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Bereiten Sie die Aufgaben parallel zu den in der Vorlesung besprochenen Themen für die nächsten 
Übungsstunden jeweils vor!      

 
 
Aufgabe 1 
 
 
 
Für folgende unbestimmten Integrale brauchen Sie noch keine komplizierte Regel: 
 

a) 
 

1
2

x5∫ dx              b) 
 

1
x2∫ dx          c)  

z3∫ dz  

 

d) 

 

1

x23∫ dx              e)      f)  
(5x2 − 3x + 7)∫ dx  

 
 
 
 
Aufgabe 2 
 
 
 
Für folgende bestimmte Integrale brauchen Sie noch keine komplizierte Regel: 

a)  

 
cosxdx

0

π
2

∫      b) 

 

(2x + sinx − cosx)dx
π
2

3π
2

∫  

 
 
 
Aufgabe 3 
 
Bei folgenden Integralen wenden Sie die partielle Integration an: 
 

a)        b)  
x2ex∫ dx      c) 

x2 sinx∫ dx    d)  

 
 
 
Aufgabe 4 
 
Bei folgenden Integralen wenden Sie die Integration durch Substitution an: 
 

a) 
 

x
x2 −1∫ dx                                   b) 

 

x2

1− 2x3∫ dx    

 
 

 c)                              d) 
 

ex + xex

xex∫ dx  



Mathematik 1 – Übungsblatt 6 WS 12/13          Prof.Dr.W. Konen, Dr. A.Schmitter 

 
 
 
 
Aufgabe 5 
 
Berechnen Sie folgende unbestimmte Integrale. Wenden Sie die passenden Integrationsregeln an: 
 

a) 
 

sint
cost

dt∫                     b)      
xsinxdx∫     c)  

x ⋅ 4 + 3x2∫ dx    

 
 
 

 
Aufgabe 6 
 

Berechnen Sie den Inhalt der Flächen, die von den folgenden Funktionen eingeschlossen werden,  
machen Sie sich zunächst eine Skizze: 

a) f(x) = x²- 2x - 1 und  g(x) = 3x – 1 
b) f(x) = lnx und x = 5 und y = 0 
c) y = sinx - cosx   und  y = 0 zwischen den Nullstellen der Funktion im Intervall  [ 0 ; 2,5 π ] 

 
 
 
Aufgabe 7 
 
Gegeben sei die Fläche, die von der Kurve mit der Gleichung y = x² (x>0), der y-Achse und der 
Geraden mit der Gleichung y = b² begrenzt wird. Wie heißt die Gleichung der Geraden, welche die 
beschriebene Fläche halbiert und parallel zur x-Achse verläuft?  
 
 
  
Aufgabe 8 
 
Berechnen Sie folgende uneigentliche Integrale: 
 

 
a) 1

x2
2

∞

∫ dx b) 3e−2x − e−x dx
0

∞

∫   

 
 
 
Aufgabe 9 
 
 

Gegeben ist 
 
f(x) = 1

2
x ⋅ 4 − x  

 
 
Die Fläche, die der Graph mit der x-Achse einschließt, rotiere um die x-Achse. Berechnen Sie das 
Volumen des entstehenden Körpers. 
 


